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1. Eraén yhtaloryhmén matriisi muutettiin porrasmatriisiksi. Montako ratkaisua yhta-
l6ryhmall& on, jos porrasmatriisi on
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2. Taso kulkee pisteiden A = (1,—-1,0), B = (—2,1,0) ja C = (0,0, 2) kautta. Kuuluuko
piste D = (4,—3,6) tasoon?

3. Eridlle nelidmatriisille A pitee A2 = O. Osoita, ettd matriisi I — A on kiintyvi ja
ettd sen kddnteismatriisi on A + 1.

4. Osoita esimerkiksi determinantin avulla, etté edellisen tehtdvian matriisi A ei ole kdén-
tyva.

5. Matriisin A € R**? kddnteismatriisi on

01 -1 2
30 -2 1
-1 _
AT = 11 -2 0
41 1 =2

Ratkaise yhtaloryhmé AZ = b, kun

(a) b=(2,-1,1,2) (b) b=0.
Virittavitkos vektorit v1 = (1, —1,2), vy = (3, —2,2) ja v3 = (—4, 1,4) avaruuden R3?
Onko edellisen tehtavéin vektorien muodostama jono vapaa?

Mik4 on tehtavan 6 vektorien virittadméan aliavaruuden dimensio?
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Neliématriisin A sarakkeina ovat erdit vektorit wi,ws, w3 € R3. Matriisin A deter-
minantti on 3. Onko vektorijono (w1, ws, ws3) avaruuden R? kanta?

10. Maarita matriisin

-1 3 0
A=10 2 0
0 0 -1

ominaisarvot ja niitd vastaavat ominaisvektorit.

11. Olkoot #,w € R™\ {0}. Oletetaan, etti v - w = 0. Osoita, ettd vektorit ¥ ja w ovat
lineaarisesti riippumattomat.



